



温暖 1665 号

● 温暖诉求

“化疗和放疗后效果很显著。”11岁茂名男孩嘉杰从昏迷中缓缓转醒，但意识仍然不清，爸爸妈妈在他面前支起手机支架，让老家的家人“云探视”孩子。3月初嘉杰突然眩晕不止，两周过后，还失去了语言功能，父母双双放下手头的工作，紧急带儿子到广州求医，不料确诊了恶性肿瘤。“我们不会放弃的，医生说，虽然治疗会很曲折，但是希望很大。”

# 11岁少年脑干遭肿瘤侵蚀 父母片刻不离守护生命之光

## 农田“小帮手”突发急症

春种秋收，夏耘冬藏。春耕来了，家住茂名信宜的阿英回想去年地里出产颇丰的玉米、番薯和水稻，也寄望今年风调雨顺。“村里环境一年比一年美，我们也努力打拼，要过上更好的生活。”为了生计，阿英的丈夫已经去了东莞打工，但家里还有老人和两个孩子，阿英便主动留守照料。她是种庄稼的好手，将家里的几分地打理得井井有条。

11岁的嘉杰在读小学5年级，体格健壮的他也是妈妈的农田“小帮手”。但在今年春节后，嘉杰突然告诉妈妈：“我在学校里总觉得头晕。”起初，阿英以为孩子刚刚开学身心未适应，便安慰说：“假期结束要尽快收心，周末咱们可以去公园玩耍。”

2月27日一早，妈妈发现嘉杰在被窝里一动不动，脸色苍白，阿英搀扶着儿子尝试起床，不料，才站立没多久，就晕倒在地。阿英以为孩子患了流感，马上将他从床上背起来，直奔村医院开药。

但是，嘉杰服下的流感药物并没有带来期待的效力。三天之后，嘉杰告诉妈妈：“我的左脸失去知觉了，掐都掐不痛。”阿英想递杯水给嘉杰，可孩子连杯子都握不稳。阿英赶紧跑去请村医来想办法，但简单检查后，村医指引母子俩去当地医疗条件较好的信宜人民医院就医：“一定要拍颅内的影像。”村医叮嘱阿英说。

## 脑部肿瘤像个“乒乓球”

阿英一时手足无措，去医院的路上不断安慰自己，“没事没事，儿子身体肯定没问题。”

在检查室外等待的阿英，被医生叫去询问了几次。“那些问题让我害怕，好像孩子的脑部出了状况。”阿英隐约感觉到，嘉杰“有事了”。果然，结合其他生化指标，医生判断嘉杰罹患了脑肿



■ 阿英与丈夫 24 小时不间断轮值在病床前。



▲ 生病前的嘉杰是妈妈的农田“小帮手”。

瘤，需要转到医疗条件更好的三甲医院就医。

在东莞打工的丈夫被阿英紧急叫回家里，夫妻俩抱着嘉杰来到广州的脑科疾病专科医院。很快，藏在孩子颅内“松果体区”的一个乒乓球大小的肿瘤“现形”，医生告诉他们，病灶累及脑室，出现梗阻性脑积水，从嘉杰颅内肿瘤的形态和生化报告指标判断，肿瘤是生殖细胞瘤，只能先经过化疗和放疗监测它的大小变化，寻找手术时机。

病床上的嘉杰有气无力，但看着父母忙前忙后，仍不忘说一声“爸妈都辛苦了”。那一刻，夫妻俩直接哭倒在儿子床前，道不明心里的百感交集。

短短十几天，嘉杰的病情急转而下陷入昏迷，在昏迷中放疗了10多次，当药效致使肿瘤有所缩小时，他才缓缓转醒。

## 艰难治疗中“从未想过放弃”

住院社工小敏告诉新快报记者，医生表示嘉杰只要坚持治疗，仍有很大康

复希望。“嘉杰爸爸已经辞职，在医院一同陪护。他们没有在外面租房子，而是租了一张陪床，轮流睡。晚上爸爸值夜，上午妈妈轮班，寸步不离地守在儿子身边照顾。”

最近嘉杰情况有所好转，爸爸妈妈就在他眼前支起手机支架，偶尔让他听听音乐，跟老家的亲人们视频，鼓励他迎接挑战。

但是治疗费是这场生命守护中，一道无法逾越的坎。离开家乡赴穗求医之前，阿英夫妻细细盘点过手上的积蓄和筹来的医疗费，他们以为辛苦凑来的10万元肯定能支撑至少三个月。但3月25日，攥在阿英手里的银行卡里，金额已经所剩无几。

“我们从未想过放弃，也没有做过最坏的打算。”阿英说，嘉杰的情况也在一天天变好，“我看到他抬手去摸头上的伤口。”这个举动虽小，但阿英觉得，儿子的感觉正在一步步恢复，虽然日后还有很长的路要走，夫妻俩见步行步，也要撑到最后。

## 公益指引

### ● 公益账户：

广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

### ● 银行账号：

44032601040006253

### ● 开户银行：

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖 1665 号 嘉杰”，如“新快报温暖 1665 号 嘉杰”如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号

## 公益最前线

# 千里携手 共助失忆走失老人顺利回家

60多岁的侯大爷“出来玩”却漂泊到了千里之外的广州，急切想回家时却完全忘记了家在哪里，而在侯大爷家乡，找不到侯大爷的家人心急如焚。近日，在广州市救助管理站与开封市救助管理站的携手合作下，从河南走失并流落至广州的侯大爷被安全护送返乡与家人团聚。

## 失忆大爷忘记回家路

3月6日，侯大爷被广州市公安局黄埔区分局九佛派出所护送入站求助，64岁的他走路颤颤巍巍，方言口音很重，说话也不太利索，难以辨听。经过耐心沟通，工作人员了解到，侯大爷是河南开封市人，“我是来广州玩的。”侯大爷先是咧嘴笑，但马上又眉头紧锁——“但是我忘记咋回家了，我家是开封哪儿来着？”侯大爷开始喃喃自语，他已经完全想不起自己家的地址。

广州市救助管理站工作人员和社会初步推测，侯大爷可能是患有阿尔茨海默症的走失人员，此时他的家人一定很焦急。广州市救助管理站工作人员高度重视，马上成立了一个由“老魏工作室”和驻站鼎和社工组成的寻亲小组，专门为侯大爷寻亲。寻亲小组经过仔细比对和联系公安系统查询，初步确认大爷是河南省开封市某村村民。

根据关键信息，寻亲小组与当地政府取得联系并将侯大爷的图片发去村委会辨认。“是我们村的！他家人找他快找疯了。”村委干部在电话中难掩激动之情。

## 两地联动护送老人回乡

很快电话再次响起。“我是他的孙子侯小明（化名）……”小明表示侯大爷有脑梗后遗症，身体不好，七天前就失踪了，家里人非常焦急，一直在寻找他，

没想到他会自己一个人跑到广州。寻亲小组马上安排侯大爷与家人通视频，“爷爷……”孙子小明的一声呼喊，侯大爷的眼泪立马落了下来，更在看到老伴后像个孩子一样哇哇大哭。

“大爷，俺们来接恁回家！”考虑到侯大爷的家庭情况，市救助管理站与开封市救助站商定由对方来穗接回老人，听到熟悉的乡音，侯大爷激动不已，一行人随即踏上回家路。

记者了解到，自全国救助管理区域性中心试点工作任务开展以来，广州市救助管理站对标任务要求，探索出政社合作、跨部门合作、源头协作等寻亲新路径，截至目前，广州市救助管理站已与11家救助管理机构签署《流浪乞讨人员源头治理双向合作机制协议》，同时通过科技赋能，借助人脸识别、DNA技术等科技手段赋能寻亲返乡全面加速。



■ 工作人员安排侯大爷与家人视频。

